Legyen Aj A ... A, egy konvex n-szog (n > 3). Vizsgaljuk meg, mi torténik az A; csticsnél a transzformacio utan.
Legyenek A; meréleges vetiiletei az eltolt oldalegyeneseken B; és D;, az egyenesek metszéspontja pedig C;. Mivel A;B;
és A;D; is b cm, azért B; és D; rajta van az A; koriili 5 cm sugarta koron, tovabba C; B; és C; D; a kor érint6i, hiszen
AiBiCi és AlDlC'Z derékszég.
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Vizsgaljuk a B;A;D; szogek Osszegét. Ezek a konvex sokszog A;-nél 1évs bels6 szogeinek kiegészits szogei (a két
derékszog miatt). Igy
> BiAiD; =n-180° — (n — 2) - 180° = 360°.
i=1
Emiatt az A; B;C; D; négyszogeket az egyenl6 hosszi, 5 cm-es oldalaiknal dsszeillesztve egy n oldalt érintGsokszoget

kapunk, amelynek beirt kore az 5 cm sugaru kor.
Allitjuk, hogy az érintGsokszog K keriilete nagyobb a beirt kor keriileténél. Ez azért igaz, mert a sokszoget felbont-
hatjuk olyan haromszogekre, amelyek egyik oldala a sokszog oldala, ezzel szemkdzti csticsa pedig a kor kdzéppontja.
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Ezek kozos magassaga r, a kor sugara. A haromszogek teriiletének Osszege tehat - Ez nagyobb, mint a kor tertilete,

K
tehat r’r < —T. Ebbdl pedig valoban 2rm < K. A feladatban r = 5 cm. Ezt behelyettesitve: 2.5 -1 < K, ahonnan

30 < K kovetkezik.
Vegyiilk még észre, hogy az érintGsokszog keriilete éppen annyi, amennyivel az eredeti sokszog keriilete nétt a

transzformécio utan, és igy a névekedés értéke valoban tobb, mint 30 cm.
Hablicsek Marton (Fazekas M. Fév. Gyak. Gimn., 8. o.t.)

Megjegyzés. A fenti megoldas szemléltethets a kovetkezSképpen (2., 3. dbra):
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